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Historická památka Slovo starostky

Do Jirkova se V plném lesku Z • •• • 0vrací Kludského salonní vůz
Získali jsme 
světový unikát!
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==X oPREDTIM A TED. Salonní vůz Karla Kludského nyní vypadá, jako když v roce 1929 vyjel z německé fabriky, 
kde ho vyrobili. Na vloženém snímku je vidět, v jak zuboženém stavu byl. Foto Ateliéry Bárta a Vladimír Vacula

Do Jirkova se vrací zrekonstruo­
vaný salonní vůz principála Karla 
Kludského, který město koupilo 
před pěti lety od soukromého 
vlastníka, jenž jej čtyři desetiletí 
užíval jako zahradní altán. Jedná 
se o památku vysoké historické 
hodnoty. Luxusní obytná marin­
gotka ředitele věhlasného cirku­
su bude umístěna na důstojném 
místě v centru města (před info­
centrem) ve speciálním klimati­
zovaném, proskleném přístřešku 
a poslouží k prohlídkám. Původně 
byly tyto salonní vozy dva (stejný 
měl i Karlův bratr Rudolf ve Víd­
ni), ale druhý se nedochoval.

Pokračování na 6. straně
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moderátor Vojtěch Šilhan, žonglérky na chudách, maskoti a klauni 
fotokoutek, stánky s občerstvením *0

.Informační centrum 
16:00 slavnostní zahájení

* starostky města a hostú
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kouzelník Martin Kellman® 17:00 Petra Černocká 
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20:00 Cardas Klaunu
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Vážení občané, když zastupite­
lé v roce 2019 odhlasovali koupi 
zanedbaného salonního vozu ře­
ditele cirkusu Kludský, jenž je s Jir­
kovem historicky spjatý, vzbudilo 
to řadu emocí. Pozitivních i ne­
gativních. Jedni říkali, že je po­
třeba takovou památku zachránit 
a druzí namítali, že je to škoda 
peněz. Kdysi luxusní obytná ma­
ringotka totiž stála na soukromé 
zahradě v Praze, kde se na ni po- 
depsal zub času i nešetrné „opra­
vy" jejího majitele. Pravda, bez po­
tíží se neobešel ani náročný pře­
voz salonního vozu do Jirkova 
a odtud pak do restaurátorské 
dílny v Hořicích v Podkrkonoší. 
Dnes ale vidíme, že to stálo za 
to! Ostatně, přijďte se sami pře-

VIVEI , O, ,svědčit — salonní vůz bude trvale 
umístěn u infocentra a stane se 
součástí turistických prohlídek.

Milí Jirkované, získali jsme svě­
tový unikát, navíc je zrekonstruo­
vaný podle dobových předloh. 
Važme si toho, nikde jinde tento
,/ 0 E/IN/VV/ v V.salonní vůz nemají! Věřím, že při­

láká naše občany i turisty a připo­
mene éru cirkusu, jehož posled­
ní majitel byl V minulém století 
naším nejslavnějším obyvatelem.

Starostka Dana Havlátková 
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